

*Пащенко Дмитрий Алексеевич - Профессор Кафедры теории и истории государства и права Института права и управления (Юридический Институт) Московского городского педагогического Университета (ГАОУ ВО МГПУ), Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, кандидат исторических наук, доктор юридических наук, профессор, ведущий научный сотрудник Отдела теории права и междисциплинарных исследований законодательства Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации, главный редактор Журнала «Вестник МГПУ. Серия: Юридические науки»*

В очередной раз подведены итоги ежегодного Международного конкурса «Правовая культура – основа гармоничного развития личности и общества». В связи с этим стоит отметить, что проведение данного Конкурса вносит большой вклад в формирование правовой культуры современного российского общества, в развитие отечественного образования. В этом году на Конкурс были представлены работы, выполненные как молодыми авторами, так и известными учеными из разных регионов России. Состав участников свидетельствует о популярности Конкурса и востребованности его проблематики среди широкого круга представителей российской молодежи. Работы, получившие призы в различных номинациях, отличаются высоким качеством и оригинальным видением проблем развития права и формирования правовой культуры. В них раскрываются современные научные подходы к пониманию правовой культуры личности и общества, к вопросам формирования правовой культуры и осуществлению правового воспитания. Те идеи, которые высказываются авторами представленных на конкурс работ, в большинстве своем имеют существенное теоретическое и практическое значение. Они написаны на достаточно высоком уровне и свидетельствуют о том, что молодые ученые проявляют немалый интерес к проблемным вопросам развития права, правовой системы, правового воспитания. Целый ряд участников Конкурса продемонстрировал хорошую эрудицию, знание действующего законодательства, а также классической и современной научной литературы. Для многих участников Конкурс стал возможностью впервые попробовать себя в науке. И этот научный дебют вполне состоялся.

В этом году Конкурс был посвящен юбилею нескольких знаковых событий, в первую очередь, 70-летию принятия Всеобщей Декларации прав человека и 25-летию принятия Венской декларации и Программы действий (по правам человека). Поэтому проблематика прав человека и их взаимосвязи с формированием правовой культуры красной линией проходила через большинство конкурсных работ.

Большое значение имеет тот факт, что участникам конкурса была предложена достаточно широкая тематика, в рамках которой они могли выполнять свои работы. В связи с этим, от конкурсантов требовались такие качества, как широкая эрудиция, умение анализировать широкий круг научной литературы и грамотно выражать свои мысли. И многие участники эти качества с успехом продемонстрировали.

Жюри Конкурса состоит из представителей научно-педагогического сообщества России, тех организаций, которые выступают соорганизаторами данного мероприятия. Среди них много крупных ученых, настоящих профессионалов в своем деле. К сожалению, некоторых из постоянных членов Жюри уже нет с нами, но память о них жива, о чем свидетельствует посвящение некоторых номинаций Конкурса памяти безвременно ушедших, но успевших внести большой вклад в дело воспитания молодежи Евгения Викторовича Ткаченко и Артема Владимировича Кочемасова.

Остается надеяться, что интересная работа по популяризации правового просвещения, предпринятая по инициативе организаторов Конкурса, найдет свое продолжение и в последующие годы, что будет способствовать повышению интереса молодежи к правовой культуре и способам ее формирования, к научной работе, в целом.